

西岗镇扎实开展三夏期间计划生育工作

晚报讯 近期，西岗镇利用外出务工人员大量返乡的有利时机，精心组织，科学运筹，坚持“两种生产一起抓”，在全镇范围内掀起了计划生育活动高潮。

抓好宣传教育，营造良好工作氛围。利用三夏期间人员集中的有利时机，制作宣传彩车，深入到村居、田间地头，与“三夏”防火紧密结合，宣传计划生育“三个不变”政策、省条例《修改决定》、优

生优育、夏季孕妇应注意的事项等科普知识，以及计生帮扶措施和玉米选种、种植、管理等农业信息；同时把办理流动人口婚育证明、申请独生子女光荣证、生育证等手续所需要的材料、条件、范围等在村政务公开栏予以公开，并印制三万份宣传品发放到户。

开展生育关怀，提高群众满意度。计生办抽调专门人员组成4个“三夏”帮收助种服务小组，针对农

村困难计生家庭劳动力不足、农业生产困难等问题，深入村居，大力开展生育关怀活动，重点帮扶劳动能力缺乏的独生子女户、双女户和农村部分计生家庭奖励户，确保颗粒归仓，切实解决困难计生家庭的燃眉之急和后顾之忧，真正让他们感受到党和政府的温暖。

关注流动人口，加强计生服务管理。充分利用“三夏”期间流出人员返乡的时机，组织人员对流动

人口婚育情况、查环查孕情况、建档立卡情况、微机信息个案管理情况进行核对，及时修正、补录有关信息台账。同时，组织计生技术服务人员，采取上门服务的形式，为返乡育龄妇女提供补办、换发婚育证明、健康查体等服务，让返乡育龄妇女享受到更贴心的计生服务，解决了流动人口的后顾之忧。

开展信息核查，夯实打牢基层基础。“三夏”期间，突出抓好出生

瞒漏错报、查体未到位、节育措施未落实、非婚生育、外出躲避生育等重点人员的清理清查，切实做到底数清、情况明。同时，坚持日常清理与集中清理相结合、重点清理与拉网式清理相结合、入户核实与部门信息比对相结合、清理清查与问题整改相结合，进一步澄清计划生育底数，减少了硬件隐患，确保数据真实准确。

(通讯员 李浩 董再旺)

南沙河镇

“三夏”计生宣传到田间

晚报讯 连日来，南沙河镇在“三夏”农忙时节，组织计生办工作人员、各村计生专干、育龄妇女小组长等进村、入户，到田间地头利用农民农忙休息时间，给群众讲讲现在的“单独二孩”新政策，说说违法生育的危害，讲清楚利益导向、优惠政策等，让群众认识到实行计划生育不仅光荣，而且还能得实惠，进一步增强了群众的国策意识和遵守计划生育政策的自觉性。

目前，计生宣传小组已跑遍全镇38个村，发放计生宣传资料2000余份，现场解答群众疑问180余条，受到广泛好评。

(通讯员 高勇)

鲍沟镇

“三夏”期间帮扶计生困难家庭

晚报讯 近日，针对外出务工人员较多，计生家庭缺少劳动力的情况，鲍沟镇组织镇、村计生干部成立三夏生产帮扶队，帮助外出打工计生困难家庭，并拿出资金解决计生困难户三夏生产中的困难。三夏帮扶队除义务帮助计生户收割小麦外，还帮助协调购买化肥、农药、种子等生产资料，免费对困难计生户进行农业技术培训和提供致富信息，解决了困难计生户的后顾之忧。计生帮扶服务队在田间地头忙碌的身影已成为麦田里一道靓丽的风景线，通过多种形式的帮扶，彻底改变了群众对计生队伍的看法，树立了新时期计生队伍形象，得到了群众的一致好评。

目前，计生帮扶服务队已联系了7台大型收割机、9台小型播种机，帮助购置生产资料11吨，与23户外出打工计生家庭和计生困难家庭结成重点“三夏”帮扶对象。

(通讯员 李亮 康树本)

东郭镇

扎实推进人口计生便民服务

晚报讯 东郭镇结合党的群众路线教育活动，通过认真开展教育培训、宣传服务、指导服务、窗口服务、社会监督，扎实开展人口计生便民服务活动，诚信于民，构建和谐人口计生，努力提高群众满意度。

开展宣传服务。围绕“深化经常工作落实、方便快捷服务群众”这一主题，印制1.5万份方便群众办证、免费孕前优生检查、省《条例》节选等人口计生宣传折页、图书，组织百名镇、村计生专干部责任到人，包保到户，认真开展方便群众办证、优生优育、避孕节育随访及指导等计划生育随访服务，发放“计生宣传礼包”，了解计生家庭的生产生活状况，帮助解决实际困难，用真诚的服务、暖心的话语，传递党和政府的温暖。

开展指导服务。组织机关和计生干部入户走访，对新婚、符合二孩生育政策应安排生育计划的对象及未办、需补办流动人口婚育证明人员，组织工作人员携带方便群众办证须知，登门热情指导群众填写办证表格；对已婚怀孕家庭，指导其合理饮食运动、孕期注意事项，并提供保健服务；对产后家庭，提供合理避孕方法、母乳喂养及调理身体保健知识；对术后家庭，帮助办理新生儿入户手续，查看术后情况。目前已提供计生咨询服务和优生健康指导2000余人次，免费发放避孕药具1000余盒。

开展窗口服务。建立人口计生信息化服务平台，全面公开服务事项，设立生育证、流动人口婚育证明、独生子女证等办证窗口，明确专职人员，规范办事程序，实行一次性告知、首接负责制，推行一站式服务。对群众咨询、信访举报，热情接待；对符合办证条件且材料齐全的，及时办理；对材料不齐全的，一次性书面告知当事人需补齐的全部材料；对不符合办理条件的，说明不予办理的理由，并做好解释工作。同时，公开监督热线电话，设立举报箱，强化效能作风督导检查，保证计生工作人员正确、及时、公正、高效地履行工作职责，依法行政、维护群众合法权益。

(通讯员 张士亮)

《一封信》架起干群“连心桥”



晚报讯 “您好，非常感谢您一直以来对官桥镇人口和计划生育各项工作的关注、关心和支持！贯彻落实计划生育政策，控制人口过快增长，稳定低生育水平，提高出生人口素质，不仅需要广大计生工作者的努力，更需要广大育龄妇女的理解和支持！请您在百忙之中抽出时间，对官桥镇人口和计划生育工作提出宝贵的意见和建议，您的宝贵意见将是我们整改的方向和改进工作的无穷动力！”官桥镇计

生办工作人员面带微笑亲切地对到站办事处的育龄妇女进行“零距离”宣传，并将《致广大育龄妇女的一封信》送到育龄妇女手中。像这样的情形，每天都在重复着。这也是近期该镇在践行党的群众路线实践活动中，秉承“阳光计生，微笑服务”的服务理念，认真排查梳理，在工作中存在“四风”方面的问题，通过《一封信》架起了干群间的“连心桥”，进一步提高了群众满意度。

(通讯员 王绪东 摄影报道)

柴胡店镇加强队伍建设强化基层基础

晚报讯 自开展党的群众路线教育实践活动以来，柴胡店镇坚持把计生队伍建设摆在工作的突出位置，不断强化计生干部工作水平、优质服务理念，提升群众工作能力，密切了与群众之间的关系，使群众的满意度进一步提高。

践行群众路线，树立良好形象。结合群众路线教育活动，加强计生工作人员职业道德规范，出台完善适应人口计生工作新形势、新要求的工作规范，让计生干部从思想上牢固树立群众观念，倾听群众意见，为群众排忧解难，在工作中不断赢得群众的理解支持，树立计生工作的良好形象。

加强业务培训，提高业务水平。对今

年以来实施的单独二胎、取消一孩服务手册办理等新变化及时举办培训班，组织计生干部认真学习，为下一步群众办事提供便利。实行AB角岗位互教互学制度，切实提高互补岗位人员业务水平，确保前来办事群众随时找得到相关业务人员办理。

实行科学管理，激发工作热情。计生工作人员实行全员包村责任制，提高了计生工作人员的责任心。建立健全各项规章制度，制定工作目标，确保基层基础工作有规可依、有序运行、有效执行，提高了工作效率，工作积极性明显提高。同时，实行工资绩效考核，进一步调动工作的积极性。

(通讯员 张东全 刘纪平)

姜屯镇巧借“三夏”打造满意计生

晚报讯 连日来，姜屯镇结合党的群众路线教育实践活动的开展，以“三夏”生产为契机，早安排、巧部署，走基层，下乡村，深入田间地头，做到计生、夏收双丰收。

广泛宣传。姜屯镇在交通主要路口悬挂计生横幅100余幅，在人员较多的集贸市场设立咨询服务台，多形式广泛宣传计生政策、法律法规、科普知识和生殖健康知识。针对单独二孩政策实施，印制计生宣传明白纸，组织宣传服务队，深入村户，让群众了解计生政策，方便群众办证。

抓好服务。结合“三夏”麦收期间外出务工人员返乡收麦的实际，采取送证上门、服务下村，建立健全流动人口管理档案资

料。组织计生服务专业技术人员，携带B超机，进村为广大育龄群众开展健康查体服务。积极组织开展关爱女孩、情系留守儿童活动，努力营造“三夏”麦收与计生工作共赢的浓厚氛围。

做好帮扶。全镇充分发挥计生干部、计生协会会员的优势作用，各村组建“三夏”生产计生服务队。深入田间地头，帮助劳力缺乏的留守老人和妇女家庭，进行结队帮扶，为农村计生困难家庭排忧解难。

据统计，目前，该镇“三夏”计生服务队，共为300余户育龄群众提供帮扶，既做到了服务计生户，又提高了计生工作满意度，受到育龄群众的一致好评。

(通讯员 商显峰)

大坞镇

优生关爱三到家

晚报讯 近期，大坞镇深入推进计划生育优生优育服务三到家活动，深入开展计生法规宣传、计生优质服务活动，深受群众欢迎。

孕前优生关爱到家。对新婚夫妇进行电话或登门随访服务，宣传免费孕前检查的意义、项目等内容，号召广大新婚夫妇及时到市镇参加免费孕前检查。孕期优生服务到家。成立技术服务小组，公布孕期服务热线，认真做好孕期保健服务工作。产后关怀服务到家。该镇计生服务站工作人员，上门或打电话询问产后恢复情况，告知新生儿入户或产后应注意事项等。

(通讯员 邱文国)

洪绪镇

三夏不忘抓“计生”

晚报讯 洪绪镇抓住“三夏”期间流动人口返乡收麦的有利时机，认真安排部署“三夏”生产的同时在不影响农民夏收生产前提下，集中时间、集中精力、集中人员开展计生工作，保证计生工作力度不减。

针对个别外出务工人员外出时未办理流动人口证明，计生干部上门服务，为返乡人员及时补办流手续；加大人口稽查力度，组织计生干部深入村居，逐户进行清理，彻底摸清底数，建立健全各类档案资料；为育龄妇女开展“三个一”服务，即进行一次全面的随访服务、发放一份宣传品、开展一次孕情、环情检查和生殖健康检查；对未参加健康查体的人员及时进行落实，对部分育龄妇女进行免费咨询相关健康知识讲解。

(通讯员 崔瀚中)

羊庄镇

计生户享受“三夏服务套餐”

晚报讯 三夏期间，羊庄镇针对三夏大忙季节，许多计生家庭大量外出务工人员不能返乡收割小麦实际，成立了计生三夏优质服务队，开展了三夏计生帮扶活动，使广大计划生育户享受到了丰盛的“服务套餐”。

该镇在麦收期间三夏计生服务工作中，首先利用多种形式广泛宣传奖扶政策、计生法律法规和生殖健康知识，印制了计生宣传资料4000多份，采取进村庄、进农户、进田间等形式发放到群众手中。对流动人口推行人性化管理服务。采取送证件上门、送服务下村等服务措施，切实建立健全有关流动人口管理档案资料。对计划生育贫困家庭通过发放救助金、生活用品等给予帮扶。同时，认真开展“保姆”式服务活动，组织镇计生服务站专业技术人员，携带B超机等仪器，以流动服务车为载体，进村入户为广大育龄群众开展全方位生殖健康查体服务。同时，共为60余户育龄群众收割小麦200多亩，受到育龄群众的一致好评。

(通讯员 孔庆明 王祥伟)

滨湖镇优化计生环境促进经济发展

晚报讯 今年以来，滨湖镇党委、政府始终强化抓计生就是抓经济、促发展的理念，不断加大工作力度，提升工作水平，狠抓工作成效，确保全镇人口计生工作不断、措施不软、力度不减。

——强化宣传，注重引导，全力营造计生工作良好氛围。以“婚育新风进万家”活动为抓手，认真按照“大宣传、大联合、创品牌、出精品”的计生宣教思路，积极创新宣传方式、内容和宣教阵地建设，达到“长期宣传到位、阵地宣传到位、载体宣传到位”三到位，全力营造良好计生舆论氛围。统一在镇村党务、政务公开栏开办了“计生工作专栏”，大力加强计划生育国策宣传，在交通要道设立了大型计生广告牌，在重要位置设置了大型喷绘宣传标语，建立了一个大型计划生育宣传长廊。充分利用人口学校、电化教育，分期分批开展计生政策、

生殖保健等培训班，宣传教育广大干群自觉实行计划生育。深入开展“关爱女孩”、“婚育新风进万家”、“救助计生贫困家庭”、“奖励扶助”、评比“少生快富文明户”等活动，营造了男女平等、少生优生快富的舆论环境。

——明确重点，强化措施，全力提升计生工作水平。按照“抓基层打基础，抓重点促提升”的工作思路，着力夯实基层基础；加强孕情跟踪管理，进一步优化人口性别比例；推进优质服务，进一步提高群众综合满意度；严格依法行政，进一步规范执法行为等方面狠下功夫，坚持把人口计生工作作为一项常年抓、抓常年、常抓不懈的工作，明确工作重点，狠抓工作落实，全面提升计生工作整体水平。利用共享信息，在全镇集中开展清理清查活动，对违法生育户集中征收社会抚养费，进一步夯实全镇计生基础信息。

——加强领导，强化责任，全力为计生工作提供坚强保障。坚持把人口与计划生育工作作为“一把手”工程来抓，列入全镇中心工作的重中之重，通过“强化责任落实，健全工作机制，提升干部素质”等措施，不断提高工作水平。镇党委、政府及时与村“两委”，及各属地管理单位、履责单位层层签订了《2014年度人口和计划生育目标责任书》，进一步明确计生管理工作的各项职责，严格落实“一票否决”制度，切实形成了各负其责、齐抓共管的工作格局；将计生工作列入镇村干部绩效考核的重要内容，直接与经济待遇相挂钩，全面调动镇村干部抓计生工作的积极性；强化计生日常工作检查调度，坚持每周召开一次计划生育调度会，每月召开一次业务培训会，每季度召开一次计划生育专题工作会议，有力促进了工作的开展。

(通讯员 秦兰婷)